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Ce este Uniunea Europeană?

❖ Uniunea Europeană este un grup de 28 de țări din 

Europa, o uniune la nivel politic, economic si

ideologic.

❖ Aceste țări și-au unit forțele, pentru ca cetățenii lor să

aibă o viață mai bună, mai ușoară și mai sigură.

❖ Au decis să lucreze împreună și să se ajute reciproc.



Cum funcționează Uniunea Europeană?

Uniunea Europeană are trei instituții principale:

• Comisia Europeană

Comisia are rolul de a propune legi pentru Uniunea 

Europeană.

• Parlamentul European
Membrii Parlamentului sunt aleși prin vot direct de 

către cetățenii Europei,pentru a le apăra drepturile.

Parlamentul European și
• Consiliul Uniunii Europene discută legile și decid

dacă doresc să le aplice în UE.

Dacă decid că o lege trebuie să se aplice în UE,
toate țările din UE

trebuie să facă eforturi să o aplice.



Ursula von der Leyen este al doilea

președinte german al Comisiei Europene, 

fiind prima femeie. 

Comisia von der Leyen și-a început

activitatea la 1 decembrie 2019, ca 

succesoare a comisiei Juncker.



6 priorități ale Comisiei pentru 2019-2024:

• Pactul ecologic European

Să fim primul continent neutru din punctul de vedere climatic!

• O economie în serviciul cetățenilor

Să promovăm echitatea și prosperitatea social!

• O Europă pregătită pentru era digital

Să le punem la dispoziție cetățenilor o nouă generație de tehnologii!

• Promovarea modului nostru de viață european

Să ne protejăm cetățenii și valorile!

• O Europă mai puternică pe plan internațional

Să ne consolidăm poziția de lider la nivel mondial!

• Un nou elan pentru democrația europeană

Să ne promovăm, protejăm și consolidăm democrația!



Charles Michel este un politician Belgian, care in data de 2 

iulie 2019 a fost desemnat în funcția de președinte al Consiliului

European. Michel a preluat funcția de la Donald Tusk în data de 

1 decembrie 2019.



•Rol: reprezintă guvernele statelor membre ale UE, adoptă

legislația europeană și coordonează politicile UE

•Membri: miniștrii din fiecare țară a UE care răspund de 

domeniul de politică supus discuțiilor

•Președinte: fiecare stat membru al UE deține președinția prin

rotație, pe o perioadă de 6 luni

•Înființare: 1958 (sub denumirea de Consiliul Comunității

Economice Europene)

•Sediu: Bruxelles (Belgia)

Împreună cu Parlamentul European, Consiliul este principalul

organism cu putere decizională al UE.

Consiliul UE nu trebuie confundat cu:

Consiliul European - summit trimestrial în cadrul căruia liderii

UE se reunesc pentru a stabili direcțiile generale ale politicii

europene

Consiliul Europei instituție care nu face parte din UE.

nu există membri permanenți ai Consiliului UE. Acesta se 

reunește în 10 configurații diferite, fiecare corespunzând unuia

dintre domeniile politice supuse dezbaterii. În funcție de 

configurație, fiecare țară își trimite ministrul care se ocupă de 

domeniul abordat. De exemplu, la reuniunea Consiliului pentru

afaceri economice și financiare („Ecofin”) participă miniștrii de 

finanțe din fiecare țară.

https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies/european-parliament_ro
http://www.consilium.europa.eu/ro/european-council/
http://www.coe.int/en/web/portal/home




David Maria Sassoli este un politician social-democrat italian., 

membru al Parlamentului European din 2009 până în prezent.

În data de 3 iulie 2019 a fost ales în funcția de președinte al 

Parlamentului European, cu voturile europarlamentarilor social-

democrați și conservatori. Înțelegerea dintre cele două grupuri

parlamentare este ca la jumătatea legislaturii să fie ales un nou

președinte al PE, desemnat de grupul conservator





Rol: organism legislativ al UE, ales în mod direct, o dată la 5 

ani, cu responsabilități bugetare și de control

Înființare: în 1952, ca Adunare Comună a Comunității

Europene a Cărbunelui și Oțelului; în 1962, sub denumirea de 

Parlamentul European; primele alegeri directe au avut loc în

1979

Sedii: Strasbourg, Bruxelles , Luxemburg

Activitatea Parlamentului se împarte în două etape principale.

Comisiile pregătesc legislația.

Parlamentul numără 20 de comisii și 2 subcomisii, fiecare

ocupându-se de un anumit domeniu politic. Comisiile

examinează propunerile legislative, iar deputații și grupurile

politice pot propune modificarea sau respingerea unui act 

legislativ. Aceste aspecte sunt discutate și în cadrul grupurilor

politice.

Ședințele plenare au ca scop adoptarea legislației.

Deputații se reunesc în plen pentru votul final pe marginea

legislației și a amendamentelor propuse. În general, ședințele

plenare de desfășoară la Strasbourg, patru zile pe lună, dar se 

pot organiza și sesiuni suplimentare la Bruxelles.

http://www.europarl.europa.eu/committees/ro/parliamentary-committees.html
http://www.europarl.europa.eu/plenary/ro/home.html




Distribuția locurilor deputaților în hemiciclu se face în funcție de 

apartenența politică, de la stânga la dreapta, cu acordul președinților de 

grup.

Înaintea fiecărui vot din cadrul ședințelor plenare, grupurile politice

examinează rapoartele elaborate de comisiile parlamentare și depun

amendamente.

Grupul politic adoptă o poziție în urma consultărilor din cadrul său. 

Niciunui membru nu i se poate impune o anumită variantă de vot.

Regulile privind atribuirea locurilor în cadrul fiecărui hemiciclu sunt

stabilite de către Conferința președinților:

Deputații în Parlamentul European se grupează în funcție de afinitățile

lor politice, și nu în funcție de naționalitate.

Președinții grupurilor politice iau loc în rândul întâi și formează un 

semicerc în dreptul Președintelui Parlamentului European.

Rândul al treilea este ocupat în special de membrii Biroului

(vicepreședinți și chestori).

Distribuția celorlalte locuri în cadrul grupurilor politice se face, în

general, în ordine alfabetică.



Grupul PPE este cel mai mare și mai vechi grup din Parlamentul

European. Un grup de centru-dreapta, ne-am angajat să creăm o 

Europă mai puternică și sigură de sine, construită în slujba

oamenilor săi. Scopul nostru este să creăm o Europă mai

competitivă și mai democratică, în care oamenii să poată

construi viața pe care și-o doresc.

Noi am condus reformele care au permis Uniunii Europene să

depășească criza economică. Normele în vigoare trebuie puse în

aplicare, iar potențialul pieței unice digitale trebuie exploatat.

https://www.epp.eu/files/uploads/2015/09/Manifesto

2012_RO.pdf

https://www.epp.eu/files/uploads/2015/09/Manifesto2012_RO.pdf


https://www.socialistsanddemocrats.eu/what-we-

stand-for/our-priorities

Grupul S&D promovează o societate europeană favorabilă

incluziunii, bazată pe principiile libertății, egalității, solidarității, 

diversității și echității. Deputații din cadrul grupului nostru luptă

pentru justiție socială, ocuparea forței de muncă, creștere

economică, drepturile consumatorului, dezvoltarea durabilă, 

reformarea pieței financiare și drepturile omului pentru a crea o 

Europă mai puternică și mai democratică și a asigura un viitor

mai bun pentru toți. În perioada actuală de criză, prioritatea

Grupului S&D este de a combate șomajul și de a se asigura că

societățile și piețele noastre devin mai echitabile. Dorim să

redăm cetățenilor încrederea în UE și speranța în viitorul lor. 

Aceste principii stau la temelia activității noastre zilnice, atât în

cadrul Parlamentului European, cât și în afara acestuia.

https://www.socialistsanddemocrats.eu/what-we-stand-for/our-priorities


Nu a existat niciodată un grup mai mare de centru în Parlamentul European. Prin

încheierea dominanței conservatorilor și a socialiștilor, europenii ne-au dat un 

mandat puternic pentru a schimba Europa în bine.

Vom investi într-un continent durabil. Nu avem o planetă B, așa că trebuie să ne 

asigurăm că îl păstrăm pe cel pe care îl avem pentru generațiile viitoare. Acordul

privind climatul de la Paris din 2015 a stabilit foaia de parcurs, acum este timpul

să îndeplinim promisiunile făcute și chiar să le depășim.

Ne străduim pentru o Europă mai prosperă în beneficiul tuturor europenilor. 

Investind în talentele cetățenilor noștri și deblocând potențialul pieței interne a 

Europei. Credem cu tărie că dezvoltarea economică, durabilitatea mediului, 

concurența echitabilă și responsabilitatea merg mână în mână.

Misiunea noastră este să reînnoim Europa. Pentru că Europa este viitorul nostru și

merită să luptăm!

https://reneweuropegroup.eu/en/about-us/

https://reneweuropegroup.eu/en/about-us/


Grupul Verzilor/Alianța Liberă Europeană (Verzi/ALE) este

format din membri ai partidelor ecologice, pirat și regionale și

din deputați independenți. A fost creat în 1999.

La ultimele alegeri, numărul deputaților săi a crescut la 74, ceea

ce face ca grupul Verzi/ALE să fie al patrulea cel mai mare grup

din Parlamentul European. Membrii săi reprezintă 16 state UE.

Grupul se concentrează pe mediul înconjurător și justiția

socială. 

Grupul Verzi/ALE consideră că Europa reprezintă o casă și un 

viitor comun. Grupul nostru promovează protecția mediului, 

egalitatea de șanse, justiția socială, precum și o Europă deschisă

și democratică, în care cetățenii să participe la politică și să nu 

fie sacrificați în favoarea intereselor corporatiste. Solicităm

investiții orientate spre viitor pentru a crea locuri de muncă mai

numeroase și mai bune, precum și protecția drepturilor și a 

libertăților atât în interiorul, cât și în exteriorul Uniunii. 

Promovăm soluții progresiste și durabile la problemele cu care 

se confruntă UE.

https://www.greens-efa.eu/en/

https://www.greens-efa.eu/en/


Grupul Identitate și Democrație (ID) a fost creat în actuala

legislatură a Parlamentului European, urmând grupului Europa 

Națiunilor și a Libertății (ENF). Are 73 de membri și este al 

cincilea cel mai mare grup politic din actualul Parlament

European.

Are membri din nouă țări, majoritatea provenind din partidul

italian Lega, partidul francez Frontul Național și partidul

german AfD.

Grupul Identitate și Democrație se concentrează pe crearea de 

locuri de muncă și creșterea economică, pe abordarea imigrației

ilegale și reducerea birocrației în UE

https://www.facebook.com/pg/IDgroupEP/com

munity/?ref=page_internal

https://www.facebook.com/pg/IDgroupEP/community/?ref=page_internal


Grupul Conservatorilor și Reformiștilor

Europeni (abreviat CRE) este un grup politic din Parlamentul

European al Alianța Europeană a Conservatorilor și

Reformiștilor si alte partide. Cehul Jan Zahradil este lider de 

grup in Parlamentul European.

Deputații ECR continuă să își concentreze eforturile pe, 

conectarea oamenilor și a afacerilor, promovarea comerțului

echitabil și liber și promovarea unei Europe sigure și sigure, 

printre multe alte realizări.

https://ecrgroup.eu

https://ecrgroup.eu/


https://www.guengl.eu

Grupul Confederal al Stângii Unite Europene/Stânga Verde 

Nordică (GUE/NGL) a fost înființat în 1995 și reprezintă o 

alianță de partide socialiste și comuniste. Grupul are 41 de 

membri, fiind cel mai mic din Parlamentul European. 

Reprezintă 14 state UE.

Grupul susține corectitudinea climatică, justiția fiscală, 

drepturile lucrătorilor și punerea în aplicare a drepturilor

omului.

Luptăm pentru locuri de muncă și oportunități educaționale din 

ce în ce mai bune, pentru securitate socială și solidaritate

socială, pentru un mod respectuos de a trata pământul și

resursele sale, pentru schimbul cultural și diversitatea, pentru

dezvoltarea economică durabilă și pentru o politică de pace 

constantă și puternică . Acestea trebuie să constituie, din punctul

nostru de vedere, obiectivele finale ale procesului de integrare

europeană.

https://www.guengl.eu/


Care este relevanta UE in viața noastră de zi cu zi?

➢Călătorii ușoare și sigure în interiorul UE;

➢Posibilitatea de a studia, de a urma un stagiu și de a lucra oriunde în UE;

➢Libera circulație a mărfurilor, a serviciilor și a capitalurilor în UE;

➢Asistența medicală și siguranța pe întreg teritoriul UE;

➢Drepturile consumatorului în UE;

➢Telecomunicații de calitate în UE;

➢Fondurile UE în regiunea noastră.






